
 ZWECKVERBAND ERHOLUNGSGEBIET UNTERBACHER SEE 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung der Verbandsversammlung 
am Montag, 01.12.2014, 

in der Verwaltung des Zweckverbandes 
+ 
Teilnehmer: 
 
Stadt Düsseldorf Ratsherr Schulte Vorsitzender 
 Ratsherr Buschhausen 
 Ratsherr Albes 
  
 Herr van Beeck Kämmerei 
 Herr Dr. Reuter Büro des Oberbürgermeisters 
 Frau Schwarzer Sportamt 
 Frau Törkel Garten-, Friedhofs- und Forstamt 

 
Stadt Hilden Herr Beigeordneter Gatzke 
 Ratsherr Böhm 
 
Stadt Erkrath Herr Beigeordneter Schwab-Bachmann 
 Ratsherr Urban 
 
Verbandsvorsteher Herr Beigeordneter Hintzsche Stadt Düsseldorf 
 
Verbandsverwaltung Herr von Rappard Geschäftsführer 
 Herr Rang stellv. Geschäftsführer 
 Herr Masur Teamleiter Technik 
 
sonstige Teilnehmer Herr Kalthoff Rechtsanwalt 
 
Entschuldigt Ratsfrau Elsholz 
 
 
Beginn der Sitzung: 15:00 Uhr 
 
 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Der Vorsitzende der Verbandsversammlung, Herr Schulte, eröffnet die Sitzung um 

15:00 Uhr und begrüßt die Mitglieder der Verbandsversammlung. 

 

 

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

 

 

Die Tagesordnung wird einstimmig anerkannt. 

 

 

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 

 

 

Die Tarife und der Wirtschaftsplan 2015 werden einstimmig beschlossen. 

 

 

Die Geschäftsführung berichtet über die Ersatzbeschaffung eines Allradtraktors zur 

Landschaftspflege. Der vorhandene Traktor Schanzlin Gigant 442 (Baujahr 1987) hält 

altersbedingt den Belastungen in der Landschaftspflege nicht mehr stand. Ein Anfor-

derungskatalog für einen Multifunktionstraktor mit Frontlader mit besonderer Eignung 

für enge Wege und großem Böschungswinkel wurde nach ausführlichen Marktanaly-

sen und Abstimmungsgesprächen mit dem Garten-, Friedhofs-, Forstamt der Landes-

hauptstadt Düsseldorf erstellt. Über das CompetenzCenter Vergaben der Landes-

hauptstadt wurde die Beschaffung ausgeschrieben und mit freihändiger Vergabe der 

Zuschlag erteilt. Der Traktor soll durch die geforderten Zusatzgeräte die Aufgabener-

füllungsprozesse in der Landschaftspflege effektiver machen. Als Liefertermin wird 

Januar 2015 angegeben. Die Finanzierung erfolgt aus der vorhandenen Liquidität, ei-

ne Kreditaufnahme ist nicht erforderlich. Auf Nachfrage von Ratsherrn Buschhausen, 

ob der Traktor auch für den Winterdienst genutzt werden kann, bestätigt Herr von 

Rappard, dass das vorgesehen ist. 

Im Zusammenhang mit der Anschaffung des Traktors fragt Ratsherr Schulte, wie sich 

das Boot Albatros bewährt. Herr von Rappard trägt vor, dass es sich bei dem Boot 



um eine Weltneuheit handelt, die sehr gut angenommen wurde. Es können jetzt Prü-

fungen und Schulungen für höhere Klassen vorgenommen werden und das Boot wird 

sich voraussichtlich in einem Zeitraum von 6 Jahren amortisieren.  

 

Ende Ö: 15:08 Uhr 




